

保洁面积变大 打捞垃圾却变少

厦门建成智慧海上环卫平台，“捕捉”海漂垃圾更高效便捷



晨报记者 黄晶晶

“海域保洁面积变大，我们打捞的垃圾总量却减少了。”厦门市政集团环能公司海上环卫站某机械清扫船驾驶员欧祺达说。

欧祺达出生于1992年，已成为“海上美容师”近十年。欧祺达说，最初他巡查的范围只是厦门西海域的62平方千米，随着城市发展，现在近岸海域230平方千米都纳入了保洁范围。

穿上救生衣，启动发动机……2月3日8时许，欧祺达驾驶着200吨级海上机械清扫船从西堤环卫码头缓缓驶出，开始一天的海漂垃圾打捞作业。而在近岸处，小型保洁船早已开始巡查打捞。“2016年之前，我们每次出航都能打捞到海漂垃圾，有时遇上天文大潮或是连续阴雨天气，一次出航最多可打捞回20吨左右的垃圾，一天工作下来腰酸背痛的。”欧祺达告诉记者，“现在一天下来，一艘清扫船也就能捞回一



工作人员清理海漂垃圾。

记者手记

保护海洋环境 更要久久为功

治理海漂垃圾不可能一蹴而就，需要的是多方协力、综合施策。厦门高度重视海漂垃圾治理工作，创新建立了制度化责任落实机制、常态化海上环卫机制、系统化综合治理机制、信息化预报监管机制的海漂垃圾治理机制，实现海漂垃圾治理可视化、信息化调度。

经过努力，厦门海漂垃圾综合治理工作取得巨大成效。2023年，厦门市海漂垃圾分布密度96.63平方米/公里，保持全省最低。同年8月28日，厦门东南部海域以排名第一入选全国第二批美丽海湾优秀案例。

厦门全力守护海洋生态环境，展现出令人赞叹的城市力量，但我们不能松懈，更要久久为功。希望未来厦门实现更加常态化、系统化、精细化的治理工作，让厦门海洋更显蓬勃生机。(记者 黄晶晶)

两吨垃圾，有时甚至没有，且以树叶、杂草居多，生活垃圾很少。”欧祺达望着海面笑道，以前垃圾多的时候，他还要“身兼多职”，比如下海一起打捞海漂垃圾等，但现在基本上只需负责船舶驾驶即可。随着海漂垃圾的减少，海水越变越干净，他们在海上作业时常常能看到中华白海豚出没。

“还省了很多油！”欧祺达告诉记者，这些年他们驾驶的清扫

船的油耗逐步降低，比如2023年初曾预计海上站垃圾清扫船加油15万升，到年底实际加油却只有10.9万升，节省了4.1万升。

在欧祺达看来，海漂垃圾治理离不开各相关部门的努力，也离不开科技的运用。“以前我们是靠自己总结出来的经验，加上对潮汐、水流的了解，来判断垃圾可能出没的方向。”欧祺达向记者介绍，自2022年开始，智慧海上环

卫平台建成投入使用，从此他们“捕捉”垃圾就更高效便捷了。2023年平台还接入“海漂垃圾监测预警预报系统”，实现对厦门湾海漂垃圾漂移轨迹及分布区域的每日预报。

随着指挥中心发来指令，欧祺达迅速通过智慧海上环卫平台查看垃圾出没位置并驾船赶往现场。他和同事们“乘风破浪”，只为守护好厦门的“碧海银滩”。

海沧区东孚街道山边社区：

“年终分红”为居民添幸福

晨报讯(记者 范玉华)日前，海沧区东孚街道山边社区农村集体经济股份合作社举行年终分红大会，3114名合作社成员共享62万余元，这也是山边社区农村集体经济合作社的首次分红。

居民“零补助”配合拆违约4.8万平方米，“闲产盘活”新建

生鲜超市、发展观光夜市，组建公共服务队创造120个就业岗位，与城建集团成立“大管家公司”……去年以来，随着《厦门市城中村现代化治理三年行动方案》的出台，作为海沧区第一批提升的四个精品村之一，山边社区先试先行，因地制宜盘活资源

资产，不断增强村集体经济“造血”功能，为村居赋能增收，实现“村集体经济发展和村居长效管护”的双赢，逐步实现集体增收、村民共富。

返乡青年、山边社区居民黄志杰代表一家十口领到2000元的分红。黄志杰表示：“之前社区

开大会的时候透露了过年前将分红，大家就都期待着这一天呢！”黄志杰说，他将用这笔钱置办年货，过一个“幸福年”。他还相信，在社区两委的努力下，在全体居民的共同参与和支持下，这样的分红会越来越来。

山边社区党委第一书记杨海

翔告诉记者，此次发放“年终分红”，是为了让居民朋友们共享城中村发展红利，见证集体经济发展的成果。集体经济收入的持续增长，也将促进城中村改造工作实现管理的长效化和后续管养的常态化，最终让每一名居民受惠。

分类广告

海西晨报面向海峡西岸，发行覆盖全省，厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域。

刊登声明、公告、启事等

登报热线：5550633、5581501、18030270336、QQ:2290530096

友情提示：本版提供的信息仅供参考，敬请验明对方相关资料，若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。



地址：吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话：5550633)
厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话：7703729)
湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话：5383530)

厦门仲裁委公告

厦门柠组贸易有限公司(被申请人)：本会受理的申请人黄苍胜、刘志新、韦翠英、杨献辉、李朋欣、刘芬、吴玉月、彭世豪、柯学与你方、罗智刚、颜素贤之间民间借贷纠纷仲裁案(案号XA20190964)已经审理终结。本会于2024年1月31日作出厦仲裁字20190964号《裁决书》，该《裁决书》已自作出之日起发生法律效力。现依照《厦门仲裁委员会仲裁规则》(自2007年5月1日起施行)第五十六条的规定，向你方公告送达厦仲裁字20190964号《裁决书》。自公告发出之日起，经过30日即视为送达。
厦门仲裁委员会

声明

我单位厦门市笔墨缘慈善教育基金会(统一社会信用代码:53350200336421474D)，在林国华(身份证号:350621196803075711)担任法人期间，因保管不善将本机构(从2015年7月17日至2023年12月31日止)的财务原始凭证及银行收支明细不慎遗失，现申请网上发布声明作废，本声明发布作废后提出异议的，若有遗留与该基金会相关(包括林国华本人对外)所产生的一切债权债务和其他一切财务证明材料均一律不再有效，本基金会亦不再予以承认及承担责任。特此声明!
声明机构：厦门市笔墨缘慈善教育基金会
声明时间：2024年2月5日

减资公告

经公司股东决定，厦门凌意欣装饰有限公司(统一社会信用代码:91350212MA8UQJM8U;法定代表人：王心凌)，决定将公司注册资本由100万元人民币减至10万元人民币，自公告之日起四十五日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告联系电话：18659221176，联系地址：厦门市同安区同集北路1149号。
厦门凌意欣装饰有限公司

遗失声明

陈照贤不慎遗失福建远大律师事务所律师的专职律师执业证，律师证号:13502200510245323、流水号:No.10976868，现声明作废。
●石文龙不慎将警士证遗失，证号:土字第20190412670号，声明作废。
●厦门金贺信息科技有限公司遗失财务章、发票章、法人私章各一枚，声明作废。

●厦门中鼎华夏供应链有限公司

遗失道路运输证，车号:闽DJ6078

●福建省三绿环保科技有限公司

遗失财务章一枚，声明作废。
●福安市幽兰家庭农场遗失公章一枚，现声明作废。

遗失公告

登报热线：18030270336
(微信同号)